



八中学生品尝科技套餐

航模制作,机器人运行,多米诺骨牌,现代战争中的尖端武器……7月2日上午,根据学生的兴趣要求,由学生自己“点餐品尝”的第四届暑期“科学套餐”活动在郑州八中正式启动。在为期10天的活动中,由学校聘请的省内各专业人士、专家,将为学生们的暑期生活提供丰富的学习资源。

本报记者 宋晔 摄

一中名师主讲 初高中衔接教育夏令营即将开营

本报记者 安华

由郑州日报邀请郑州一中名师举办的初高中衔接教育夏令营将于7月9日开营。

从初中升入理想的高中,是一件令人高兴的事。可很多高一新生发现,自己有点不适应高中的生活。知识量的加大,学习跨度的提高,学习进度的加快,使很多学生在学习上出现了“消化不良”,如果不加重视,日久天长,一个初中成绩十分优秀的学生,也可能掉队,成绩一落千丈。

掉队的原因是什么?怎样迅速适应高中生活?

有关教育专家指出,与初中相比,高中学习有如下特点:

1.知识量大。高中三年开设的十几门学科和初中差不多,但每一门学科的知识量比初中要增加若干。如数学要学习立体几何、解析几何等。高中是要求学生阶段获取大量基础知识的重要阶段,每一学期所学内容的容量都很大。

2.难度大,表现在初中和高中知识上有些跨度,这一跨度不可能细嚼慢咽,对把握知识带来一定困难,而且高中所学知



识的抽象概括性比初中高很多。
3.高中学习的难度还在于学习进度快,如果跟不上进度,往往出现“消化不良”或“负债”现象。
4.综合性强。要解决一个问题,往往

需要综合应用各科知识。
5.系统性强。
6.能力要求高,如观察能力、表达能力等,特别是分析综合能力、抽象思维能力、自学能力都大为重要。

7.理解要求高。要理解概念、法则的本质,形成某种理念、方法,才能把知识学到手。

如果不了解这些变化,还用初中老一套学习方法,成绩很有可能下降。

为了让你的孩子在暑假后掌握新的学习方法,充满信心地开始全新的高中生活。郑州日报特聘郑州一中数学、外语、物理、化学各科名师,举办初高中衔接教育夏令营。

本次初高中衔接教育夏令营为期4天,每天5个课时,有着丰富教学经验的郑州一中一线教师,将让你茅塞顿开,迅速掌握最有效的学习方法。名师的指引,将使你在起点上,领先别人一步!

郑州日报初高中衔接教育夏令营时间:
7月9日~12日

招生对象:暑假后的高一学生
报名地点:郑州日报社608房间郑州日报教育工作室

上课地点:郑州日报社会议室
咨询电话:0371-67655572 67655700

金水课改 六年巡展

科技长廊、科技角、科技活动室等等,走进经三路小学,一股浓郁的科技之香洋溢在校园的角色角落。

经三路小学盛开科技之花

进入经三路小学教导主任孙冬梅的办公室,四本《科技大赛作品集》吸引了记者的眼球。每本300多页,每页都闪烁着学生们智慧的光芒,记录着孩子们成长的脚印。

随意翻开一本,日记式的试验纪录震撼了记者。张山本、赵思远同学的《凤仙花治疗灰指甲的试验观察》足足14页,包括试验中的点点滴滴。他们无意间发现灰指甲患者众多,一次偶然的机会听邻居奶奶说用凤仙花包指甲对身体有利,于是他们到医院向医生咨询有关情况,然后到大街上进行社会调查,通过自己协调和患者达成试验协议并持续联系观察试验效果。试验记录中,有他们自己做的调查统计表,有通过分析统计数据所绘的结果图,有对

患者所作的观察记录,有查询各种资料所得的凤仙花的医药作用及使用方法……还有贾非、曲首一同学的《河南省城市空气自动监测系统运行状况调查》占了满满8页;潘珏秀同学的《城市停车场规划、使用的调查与建议》包括了调查原因、调查目的和对象、调查方法和过程、调查分析和结论等几个部分,图文并茂,共22页,让你想像不到它出自一名小学生之手。

“科技活动可以调动孩子的好奇心,激发他们的学习热情,让他们在活动中快乐,在快乐中体验、实践。不知不觉接触到前沿科技,学习到课堂上所学不到的知识。”孙冬梅告诉记者,具体的实践既可以锻炼孩子们的能力,又可以开阔他们的眼界,提高他们的素质。据介绍,为了让科技

之苗在学校茁壮成长,学校成立了由校长、副校长、主任组成的科技领导小组,教研组长、科技骨干教师组成的工作小组;配备了经验丰富、爱好科技的四名教师为科学专职教师;同时要求全体教师积极参与,把科普工作列入议事日程,精力上加大投入。为了让科技之香渗透到每个学生的心田,学校每周开设科技活动课,和校本课程、综合实践活动课程整合,形成人人参与,班班参与的良好氛围。另外,学校还通过校园电视台、广播站、科技橱窗等途径不定期宣传校内外科技活动的信息。科技拾贝、科技人物专访、讲科学家的故事等内容吸引着孩子们迈向科技殿堂的脚步;结合科普宣传日科技展板,召开以科技为主题的大队会、组织师生到绿城

广场布置科技展台等活动让学生们了解了科技在经济发展中的广泛运用。学校用行动营造了一个大家爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

躬耕自有收获,如今,经三路小学盛开着满园的“科技花”。2001年获郑州市科技教育先进单位;2002年获郑州市科技创新大赛优秀组织单位;2003年获河南省科技教育先进单位;2004年12月被评为郑州市十佳科普教育学校;2006年5月获第九届郑州市金水区青少年科技创新大赛优秀组织单位;2007年3月获第十届郑州市金水区青少年科技创新大赛优秀集体组金奖。

本报记者 李会平 张震

让青春在党旗下闪光

——记郑州101中学中学生党校

让学生树立正确人生观

郑州101中学中学生党校的前身是学生马列主义小组。为了推荐优秀团员作为党的发展对象,引导学生走上正确的人生道路,郑州101中学党校1991年“应运而生”了。

讲解党史常识和《党章》知识,宣传党的路线、方针、政策,分析当前时事政治,101中学党校把这三方面的内容互相结合,互相穿插,每阶段重点讲授一个方面的内容,使参加党校学习的青年团员在理论上优先“入”了党。为了让学生在思想上“靠近”党,学校从学生的实际出发,把党校教学作为他们政治课的延伸和深化,澄清了学生思想上的疑虑,提高了他们的认识水平。

邀请老干部和劳动模范到学校作报告,请郑州机务段老同志讲二七大罢工的经过,参观“二七”革命旧址,举办继承“二七”革命传统报告会,组织学生到刘庄、小

在郑州101中学里,有一所“校中校”——郑州101中学中学生党校,为了“推荐优秀团员作为党的发展对象”,自1991年创办以来,它已走过了16个春秋。校长钱锋告诉记者,中学生党校的创办,让校园里产生一种浩然正气,学生开始关心国家,关心校园的发展,许多学生课外阅读的兴趣也从武打、言情小说转移到反映现实生活、探索做人道理的书籍上来。不少学生,积极为学校的建设与发展提出合理化建议,更多的学生把上网打游戏的时间用来搜集名人警句和学习有关的信息,校园内的学习氛围更加浓厚。自创办以来,已有46位学生光荣加入中国共产党,实现了青春在党旗下闪光的理想。

冀镇进行社会调查,多次组织党校学员参加新党员宣誓大会,举办“党在我心中”演讲比赛,党的基本知识竞赛,香港、澳门回归知识竞赛和“歌唱祖国、歌唱党”卡拉OK大赛活动……学校采取了请进来、走出去的方法,让学员接触社会,了解社会,做到了寓教于乐。

郑州101中学校长钱锋说,该校中学

生党校已成为高中阶段对青年团员进行思想教育的一个重要组织形式,是一所优秀共青团员学习党的基础知识,提高思想素质,更好地发挥先锋模范作用的学校。

中学生党校获殊荣

郑州市101中学党校教育不仅提高

了学生的思想政治觉悟,还促进了学生文化课的学习,所发展的46名党员全都考上了理想的大学,许多学员的学习成绩都有了提高。在他们的帮助带动下,一些后进生也赶了上来。学校发展的党员,受到了高校的一致好评。据追踪调查,学校输送的党员都已成为大学生中的优秀骨干,许多人担任了班长、团支部书记、系团总支书记、院学生会干部,他们严于律己,处处起模范带头作用。一些大学党组织的负责人对郑州市101中学党校给予了充分肯定,他们说:“郑州市101中学培养的人党积极分子和发展的学生党员,都已成为高校的学生骨干,很好地解决了大学与中学党建工作的衔接问题,希望该校党校继续办下去,为高校多输送优秀人才。”

成绩已属过去,未来无限美好。郑州市101中学党校将向更新更高的目标前进,办出特色,办出质量,为高校、为国家培养出更多、更优秀的青年政治骨干。

本报记者 王映

校园记者 在行动



参观三维可视化仿真实验室

2007年6月30日,我们小记者特训营一行40余人乘车来到华北水院三维可视化仿真实验室进行参观采访。

在三维可视化仿真实验室,听魏群教授讲,这是中原第一家这样的实验室。我们首先参观的是一个三维打印室,室内有一张桌子,桌子上放的有足球、法老的头像、岩石等等。听实验室的阿姨讲,这些都是打印机打印出来的。“啊?”我们听后都尖叫起来了,“好奇怪啊,这怎么能打印呢?”原来是这样的,先用一个三维的扫描仪,扫描出来的东西都是立体三维的,再通过三维打印机,就会打印出来立体的东西啦!不过打印出来的还有点粗糙,不怕!还有除尘机呢,把他们放在除尘机里,一打磨就很光滑了,跟扫描的东西一模一样了。

接着,我们又来到了立体电影室,这个实验室有6个立体的摄影机,老师给我们每一个人发了一个特殊的墨镜,当我们戴上墨镜时,大屏幕上出现的影像仿佛来到了我身边。我想用手去抓它们,想留住它们,但那些都是虚拟的。当我把墨镜摘下来时,旁边却什么也没有。

当我们还沉浸在立体电影中的时候,今天的参观活动也结束了。我学到了很多有趣的知识,真是受益匪浅。

校园记者 张亚珂 郑心蕊

我又长见识啦

哈哈,今天我们小记者训练营来到了华北水利水电学院三维可视化仿真实验室,在这里我们看到了很多高科技的东西,真让我们长见识啊!

我们主要参观“三维可视化研究室”。首先我们参观了许多在电脑中设计的立体图形,那图形千奇百怪、变化万千。看着显示器里那些仿真的建筑,活灵活现的人物,我们真有一种身临其境的感觉。就好像到了另外一个世界。

接着,我们又看到了一个更神奇的事情——电脑模拟“坝凌河”大桥的建筑全过程。让我们小记者都惊呆了!坝凌河大桥全长636米,是一座横跨两山之间的大桥。老师告诉我们说,它是亚洲最长的单孔桥。虽说大桥没有建好,但学校使用了仿真技术,让大桥修好后的样子呈现在大家眼前。那样子就跟真的一样!有的小记者说,要是这仿真的桥能变成真的那该多好啊!这样,我们国家就能省很多钱了!他的话把我们大家都逗笑了。

之后,我们又到了另一个房间,那里的设备很特别,经过扫描可以打印出立体的东西。有的甚至还可以把你的头像打成模型。啊!这世界太奇妙了!就像电视上说的广告词一样“没有你做不到的,只有你想不到的”。

我想:这就是祖国的进步,是人类智慧的结晶,但是这样还不够,还需要我们的努力,使祖国更加繁荣富强。为了祖国的美好明天,为成为合格的“接班人”而努力!

校园记者 王凯迪

计算机教育系列报道之四

软件工程师“钱途”美好

随着高校的逐年扩招,昔日的“天之骄子”,今朝就业形势不容乐观。然而一些经过回炉充电的培训师如软件工程师、网络工程师等成为企业争抢的对象,原因何在?

一个软件师三家企业抢

袁旌洋,计算机应用与维护专业毕业生,2006年3月,参加了IBM软件工程师培训基地开设的“JA-VA软件工程师培训课程”,经过7个月的培训,2006年11月赴北京联想集团联想利泰软件公司参加实训,通过4个月的企业真实商业项目参与,积累了知名软件企业工作经验,今年5月,刚刚毕业的他顺利进入郑州经济开发区的一家软件公司工作。

蒋建强,计算机专业高专毕业的他,面临两种选择:一是入读本科;二是选择技能培

本报记者 王映

随着出国留学市场的继续升温,高考一结束,很多学生就迫不及待地咨询各热点国家的留学情况。在此相关留学专家建议,学生可以根据高考成绩,选择不同档次的学校。自即日起,本报将针对高中毕业生的高考成绩,分别谈谈美国、英国、加拿大及澳大利亚等4个主要国家的留学方案,仅供参考。

根据高考成绩选择留学院校(一)——美国

一般来讲,申请美国院校需要托福和ACT或SAT成绩,但是每所院校要求的条件不同,即使没有这些成绩,仍然可以申请到不错的美国院校。

考生如果能被国内本科院校录取,可以一边读一边申请美国院校。如果专业相关,还可以实现转学分。对于高考失利或者是考不到自己理想学校而不读国内大学的学生,如果托福550分以上,加上高中阶段成绩和SAT或ACT成绩,可以直接申请。

魅力系数:★★★★☆

从历年去美国读大学的统计来看,被美国本科院校录取的,绝大部分是中国的初三学生。所以,对于有意去美国读本科的学生来说,最好还是在高二准备,高三申请,毕业后直接去读。

美国有3500多所大学,如果加上一些专业学院、语言学校,不少于四五千所。鉴于美国有很多名校都在国

际上享有盛誉,但这些名校的入学竞争是极其激烈的。有些学校整体知名度不比名校,但某些科系却特别强,可与名校媲美。因此不要迷信名校,要选择适合自己的学校和科系。

美国签证政策宽松

这两年,美国开始放宽学生签证,美元相对人民币贬值幅度大,并凭借全球最发达国家和最高水平的教育质量等吸引力成为2006年留学潮流的领头羊。美国国际教育协会暨美国教育交流中心教育总监莫璋璋先生日前透露,目前有6.4万名中国学生在美国留学。2006年就发放了2万2千多张签证,通过率在86%左右。2007年,美国留学将出现选择多样化趋势,务实的学生和家长不再把注意力只放在名校身上,收费低廉、专业性较强的大学成了热门选择,自费留学生成了赴美留学生的主流。

留学极佳途径

河南GAC/ACT大学预备课程,面向高二以上及同等学历的学生,是唯一包含ACT考前辅导的高中与国外大学衔接的专业课程。在国内全外教全英文授课,学制9-12个月,帮助学生顺利完成高中与国外大学学习的衔接;并参加ACT考试,可进入全美大学并可申请大学奖学金。毕业生免国外预科可进入英、美、澳、加等125所正规大学本科学习。

7月10日本课程正式开课,7月7日举行此前最后一次入学测试,欢迎报名参加!7月15日下午4:00将于人民大会堂举行课程说明会,届时美国教育交流中心教育总监莫璋璋将主讲美国一流大学的申请及签证政策。

教学中心地址:郑州市文化路60号,省实验中学综合楼(大门北侧)基石教学中心。
咨询电话:0371-6666885 网址:www.ifaedu.com